
 

 

 

 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do pięknego przeżycia 

świąt Bożego Narodzenia w naszym kościele parafialnym. 
 

2. W środę, 31 grudnia, we wspomnienie św. Sylwestra I, papieża 
zapraszamy na Mszę św. o godz. 18.00, podczas której 
podziękujemy za łaski otrzymane od Boga, będziemy prosili o 
przebaczenie popełnionych win i o radość życia wiecznego dla 
Parafian, którzy odeszli do wieczności w kończącym się roku.  

 

3. W czwartek, 1 stycznia uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki 
Maryi. Msze święte w Nowy Rok, z racji obowiązku uczestnictwa – 
według porządku niedzielnego (bez Mszy św. o 12.15). 

 

4. W tym tygodniu przypadają również I piątek i I sobota miesiąca. 
Dodatkowa okazja do spowiedzi św. w piątek od od 6.30 do 7.00 
i od 17.00 do 18.00. O 18.00 Msza św. Apostolstwa Modlitwy. 
W sobotę o 18.00 Msza św. w intencjach wspólnoty Żywego 
Różańca wraz ze zmianą tajemnic. 

 

5. Adoracja Najświętszego Sakramentu w naszym kościele: w 
niedzielę pomiędzy Mszami wieczornymi, w Nowy Rok (I 
czwartek miesiąca) do godz. 24.00, od godz. 23.00 Godzina 
Święta. W pozostałe dni od zakończenia wieczornej Mszy św. do 
godz. 21.00. Okazja do spowiedzi świętej od godz. 20.30.   

 

6. 3 stycznia wznowimy wizyty duszpasterskie po świątecznej 
przerwie. W sobotę kolęda na ul. Bulońskiej 36, 38, 46, Myśliwskiej 
32 i ul. Widok. Mieszkańcy nowej części Parafii mogą się zgłaszać 
przez formularz na naszej stronie internetowej oraz w zakrystii. Po 
zakończeniu zbierania zgłoszeń opublikujemy grafik dalszego ciągu 
kolędy.  
 

7. Zapraszamy na pieszą pielgrzymkę do Santiago de Compostela, 
która odbędzie się w dniach 8 – 24 czerwca 2026. Szczegóły na 
stronie internetowej naszej Parafii. Zapisy u ks. Proboszcza. 
Ksiądz Maciej zaprasza dzieci na kolonię do Zakopanego w 
dniach 11 – 20 lipca 2026. Szczegółowe informacje na naszej 
stronie internetowej oraz na ulotkach wyłożonych przy wyjściu z 
kościoła.  

 

8. W minionym tygodniu odbyły się, pogrzeby naszych Parafianek: 
+ Celiny Zagórskiej l. 49, z ul. Budapesztańskiej i 
+ Haliny Lach l. 88, z ul. Piekarniczej. 
Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie.  

Biuletyn Parafialny 
*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE *** 

******* Święto Świętej Rodziny, 28 XII 2025, Nr 26 ******* 
 

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (Mt 2,13-15.19-23) 
Gdy mędrcy się oddalili, oto anioł Pański ukazał się Józefowi we 

śnie i rzekł: "Wstań, weź dziecię i Jego Matkę i uchodź do Egiptu; 
pozostań tam, aż ci powiem; bo Herod będzie szukał dziecięcia, aby 
Je zgładzić". On wstał, wziął w nocy dziecię i Jego Matkę i udał się do 
Egiptu; tam pozostał aż do śmierci Heroda. Tak miało się spełnić 
słowo, które Pan powiedział przez Proroka: "z Egiptu wezwałem Syna 
mego". A gdy Herod umarł, oto Józefowi w Egipcie ukazał się Anioł 
Pański we śnie i rzekł: "Wstań, weź dziecię i Jego Matkę i idź do ziemi 
Izraela, bo już umarli ci, którzy czyhali na życie dziecięcia". On więc 
wstał, wziął dziecię i Jego Matkę i wrócił do ziemi Izraela. Lecz gdy 
posłyszał, że w Judei panuje Archelaos w miejsce ojca swego, Heroda, 
bał się tam iść. Otrzymawszy zaś we śnie nakaz, udał się w okolice 
Galilei. Przybył do miasta zwanego Nazaret i tam osiadł. Tak miało się 
spełnić słowo Proroków: "Nazwany będzie Nazarejczykiem". 

 

KOMENTARZ 
 W tym roku patrzymy na tę Rodzinę oczami świętego Józefa. 
Józef, któremu śnią się sprawy Boże, który zasłuchany jest w głos od 
Boga, który wyczulony jest na to, co Bóg mówi do niego. Po raz 
pierwszy wziął Maryję do siebie wraz z dzieciątkiem, kiedy dowiedział 
się, że Maryja jest brzemienna, kiedy próbował ją oddalić od siebie, 
kiedy nastąpiła interwencja Boga. 

Teraz znowu ma sny, ale to nie znaczy, że twardo nie stąpa po 
ziemi. Zabiera rodzinę do Egiptu, ucieka przed gniewem Heroda, a 
później, kiedy znowu ma sen, wraca do ziemi ojców, wraca do 
Nazaretu. Wszystko to dzieje się, aby wypełniło się słowo obietnicy: "z 
Egiptu wezwałem mego syna; nazywany będzie Nazarejczykiem". 
Wszystko w życiu Józefa dzieje się w służbie Synowi Bożemu. To jest 
ogrom wezwania, żeby dostrzec, że Bóg zaprasza mnie na służbę 
moim bliskim, żebym się zbawiał w mojej codzienności, żebym uczył 
służyć moje dzieci, jak uwielbić Boga kochając najbliższych.” 

 

 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA PW. MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 
Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25 

Biuro parafialne: poniedziałek i piątek od 19.00 do 20.00 
Kontakt: gdanskmigowo@gmail.com 

Więcej informacji na: www.parafiamigowo.pl 

mailto:gdanskmigowo@gmail.com


INTENCJE MSZALNE  w dniach 29 XII 2025 – 4 I 2026 
 

 
 

 

Pon. 
29 XII 

7.00 + Zbigniew Kusiak (miesiąc po śmierci) 

18.00 - w int. Elżbiety i Stanisława, dziękczynno - błagalna 
 

Wt. 
30 
XII 

7.00 
 

10.00 - pogrzebowa: + Wanda Dąbrowska 

18.00 + Czesława (2. r.) 

 
Śr. 
31 
XII 

7.00 1) – w int. Emila (z okazji 6. urodzin), dziękczynna, z prośbą o 
zdrowie i potrzebne łaski, 

2) + Irmina Abramczyk (z okazji imienin) 

18.00 1) – w int. Mirosławy i Andrzeja (55. r. ślubu), z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i potrzebne łaski, 

2) + Jan i Mieczysława 

 
 

 
 

Czw. 
1 
I 

2026 

7.00 + Witold (greg. 1)  

8.15 + Jadwiga Iwanowska (greg. 1) 

9.30  

11.00 + Kazimiera Maszynowska 

12.30 - w int. Marcina, Gosi, Mary, Mateusza, Cartera i Michaela, o 
łaskę wiary i dary Ducha św. 

16.30 - w int. Lecha i Teresy (38. r. ślubu), dziękczynna, z prośbą o 
Boże błogosł. na dalsze lata 

18.00  

20.00  

 
Pt. 
2  
I 

7.00 1) – w int. członków Róży Żywego Różańca pw. św. Józefa i ich 
rodzin, o Boże błogosławieństwo w Nowym Roku, 

2) – w int. Alicji, dziękczynna, z prośbą o Boże błog., 
3) + Witold (greg. 2), 
4) + Jadwiga Iwanowska (greg. 2) 

18.00 - w intencjach Apostolstwa Modlitwy 

Sob. 
3  
I 

7.00 1) + Witold (greg. 3), 
2) + Jadwiga Iwanowska (greg. 3), 
3) + Cecylia (11. r.), + z rodzin z obojga stron 

18.00 - wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi za grzechy nasze i 
całego świata (intencja Żywego Różańca) 

Ndz. 
4 
I 

7.00 + Witold (greg. 4) 

8.15 - o nawrócenie i łaskę zbawienia w rodzinie Jolanty 

9.30 + Lajosz Kowacz, + jego rodzeństwo i rodzice 

11.00 - w int. Domowego Kościoła 

12.15 + Anna i Tomasz Kowalewscy, Zofia i Tadeusz Dupliccy, Elżbieta i 
Stefan Walkowscy 

12.30 + Jadwiga, Józef, Henryk, Ryszard 

16.30 + Eugeniusz Szczepański, Grzegorz Lemański 

18.00 + mąż Jan Staszczak (3. r.) 

20.00 + Jadwiga Iwanowska (greg. 4) 
 

KATECHEZA LITURGICZNA cz. VI: AKT POKUTY   

 

Akt pokuty odmawiamy podczas każdej Mszy św. Posiada on 4 – 
częściową strukturę, którą stanowią: zaproszenie (wezwanie), chwila refleksji 
i rachunek sumienia, wyznanie win oraz prośba o przebaczenie. Samo 
wyznanie win posiada 4 formy. Pierwszą z nich stanowi przejęte ze Wschodu 
i znane już na przełomie VI/VII w. Confiteor czyli „Spowiadam się Bogu”. 
Zbudowane jest ono z wyznania win Bogu i ludziom oraz prośby do Boga i 
świętych. Po nim następują słowa absolucji, czyli rozgrzeszenia: „Niech się 
zmiłuje nad nami Bóg Wszechmogący i odpuściwszy na grzech, doprowadzi 
nas do życia wiecznego.” Druga forma wyznania win składa się w wersetów 
biblijnych i stanowi dialog kapłan z wiernymi. „Zmiłuj się nad nami Panie. Bo 
zgrzeszyliśmy przeciw Tobie. Okaż nam swoje miłosierdzie. I daj nam swoje 
zbawienie.” Trzecią formą są słowa wstępne każdej litanii brzmiące: Kyrie 
Eleison, Chryste Eleison, Kyrie Eleison. Czwartą formą wyznania własnych 
win jest „asprersja” od łac. aspergo oznaczającego „rozpraszać, pokrapiać”. 
Jest to najbardziej uroczysta forma aktu pokuty i kilka razy w roku zostaje 
ona użyta w niedzielę i uroczystości. Obrzędy kropienia wiernych wodą 
święconą z solą ma głębokie korzenie historyczne sięgające początków 
wieków średnich. W posoborowej reformie podkreślono, iż owa formuła 
stanowi dziękczynienie za łaskę chrztu św. i otrzymanego podczas tego 
sakramentu Ducha Świętego. Samo znaczenie aktu pokuty wypływa z 
anonimowego traktatu starożytnego chrześcijaństwa Didache, gdzie mowa o 
tym, aby przed złożeniem ofiary wyznać grzechy i pojednać się ze swoimi 
braćmi, aby składana ofiara nie była skalana. Jest to moment stanięcia w 
prawdzie o sobie, twarzą w twarz wobec światła Bożego. Takie stanięcie 
staje się źródłem autentycznej radości. Nie jest to czas na wpatrywanie i 
adorowanie swojej nędzy czy stałego myślenia o grzechu. To czas radości, 
że mogę się wyprostować. To czas, gdy daję się tą radością ogarniać, bo 
Eucharystia prowadzi do pełni, którą jest zbawienie. Można w tym miejscu 
zapytać się: dlaczego dzieje się to publicznie? Dlaczego by nie mogło być 
tak, że każdy z nas w pokorze i uniżeniu stanie sam wewnętrznie przed 
Panem Bogiem i zanim się Msza Święta rozpocznie, to Pana Boga za 
grzechy przeprosi. Jednak grzech nie jest sprawą prywatną, tak samo jak 
zbawienie. Zbawiani jesteśmy wspólnie w Kościele i z Kościołem. Komunię 
Świętą przyjmujemy tę samą wszyscy razem i w niej jesteśmy jednoczeni. 
Również grzech przeżywamy w Kościele. Nasz grzech uszkadza relacje 
między nami, a innymi ludźmi m.in. przynosi zgorszenie, które odsuwa ludzi 
od Boga, wprowadza brak pojednania pomiędzy członkami Kościoła. Nasz 
grzech wyłącza nas ze wspólnoty świętych. Nie jesteśmy już w jedności z 
Bogiem, ale też i z tymi wszystkimi, którzy dotarli do nieba i którzy już w 
niebie świętują swoje zbawienie. Nie jesteśmy w jedności z Najświętszą 
Maryją Panną, ze świętymi. Nasz grzech nas odcina od społeczności 
wszystkich świętych. 

Ks. Maciej Stodolski 


